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Vážení a milí,

představujeme vám výroční zprávu nemocnič-
ních kaplanů ve FN Olomouc za rok 2024. Rádi 
bychom vás seznámili s tím, co se podařilo  
v tomto roce uskutečnit.

Součástí této výroční zprávy je přehled celkové 
činnosti, pořádané akce, kazuistika a poděko-
vání. Tento výčet ovšem zdaleka nevystihuje to,  
co je hlavním posláním a službou nás, nemoc-
ničních kaplanů.

Hlavním posláním profese nemocničního kapla-
na je být člověku nablízku v době, kdy do jeho 
života přišla nečekaná událost, nemoc, krize.

Nemocniční kaplan doprovází pacienty, jejich 
blízké, a v neposlední řadě také zaměstnance 
nemocnice. Je jim nablízku v jejich existenciál-
ních, duchovních, nebo náboženských potře-
bách. Snaží se podpořit daného člověka v tom, 
co právě prožívá. Je nablízku nejen v těžkostech, 
ale i v radosti a naději. 

V nemocnici potřebuje člověk vedle odborného 
ošetření také porozumění, lidskou i duchovní 

podporu a pomoc při hledání odpovědí na otáz-
ky související s prožíváním nemoci.

Ve FN Olomouc je duchovní služba nedílnou 
součástí komplexní péče o pacienty od roku 
2010. V roce 2024 působili ve Fakultní nemocni-
ci kaplani ze tří křesťanských církví: 

Z Církve Římskokatolické: Marie Maňáková, Mi-
lena Brzobohatá, Marie Kubištová, Daniela Paz-
derová, Vojtěch Lamač a do konce března Jan 
Koblížek. 

Z Církve československé husitské: Vlastimír Hal-
tof. 

Z Církve adventistů sedmého dne: Filip Fűrst  
a do konce března Vítězslav Vurst. 

Součástí služby nemocničních kaplanů je také 
poradna Hořec. Jejím posláním je poskytovat 
psychosociální nebo duchovní podporu a po-
moc především pozůstalým, ale nejen jim. 

Ve FN Olomouc výborně funguje také paliativní 
tým, ve kterém jsou přítomni i dva nemocniční 
kaplani.

Kolektiv nemocničních kaplanů FN Olomouc

Fotografie: Archiv FN Olomouc
Design, grafická úprava: Petr Bielesz
Olomouc 2025

Úvodní slovo
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„První péče, kterou v nemoci potřebujeme, je blízkost 
plná soucitu a něhy. Proto péče o nemocného zname-
ná především péči o jeho vztahy, o všechny jeho vzta-
hy: s Bohem, s druhými – rodinou, přáteli, zdravotníky,  
se stvořením, se sebou samým. Je to možné? 

Ano, je to možné, a my všichni jsme povoláni k tomu, 
abychom se k tomu zavázali. Podívejme se na iko-
nu milosrdného Samaritána (srov. Lk 10,25-37),  
na jeho schopnost zpomalit své tempo a stát se bližním,  
na něhu, s níž tišil rány svého trpícího bratra.“ 

(Papež František, poselství k 32. dni nemocných 2024)

„Není dobré, aby byl člověk sám.“

Den nemocných ve FN Olomouc, 16. 2. 2024
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Statistika činnosti nemocničních kaplanů 
GRAF 1) CELKOVÝ POČET INTERVENCÍ

GRAF 2) POČET INTERVENCÍ NA JEDNOTLIVÝCH KLINIKÁCH FN OLOMOUC

GRAF 4) MEZIROČNÍ SROVNÁNÍ POČTU INTERVENCÍ A NAVŠTÍVENÝCH OSOB
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Statistika činnosti nemocničních kaplanů 
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GRAF 2) POČET CÍRKEVNÍCH OBŘADŮ A SVÁTOSTÍ
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ŽEHNÁNÍ PLICNÍ KLINIKY
LEDEN 2024
Během ledna 2024 proběhlo žehnání plicní kli-
niky, které vykonal nemocniční kaplan P. Jan 
Koblížek. Byly to chvíle modlitby, vyprošení 
Božího dobra, milosti a pokoje a také vzájem-
ného sdílení se zdravotníky kliniky.  

DEN NEMOCNÝCH VE FN OLOMOUC
16. 2. 2024
Den nemocných proběhl za účasti olomouckého 
arcibiskupa Josefa Nuzíka. V rámci programu 
bylo ve 13 hod. setkání na ředitelství, poté násle-
dovalo ve 13:45 pozdravení se zdravotníky na 
Geriatrii, žehnání oddělení a návštěva pacientů. 

Akce nemocničních kaplanů FN Olomouc 2024

V 15 hod. byla sloužena mše sv. v kapli FNOL  
s následným pohoštěním a setkáním se zdra-
votníky a pacienty před kaplí. Celé setkání bylo 
velmi srdečné a vytvořila se krásná přátelská 
atmosféra. Povzbuzeni byli nejen pacienti a zdra-
votníci, ale i všichni zúčastnění. 

VSYP OSTATKŮ MRTVĚ NAROZENÝCH DĚTÍ  
A DĚTSKÝCH PLODŮ Z FN OLOMOUC
29. 5. 2024
Duchovní obřad s modlitbou u dětského hro-
bového místa vykonal P. Jan Čukáš společně 
s kaplany FN Olomouc a poté byla sloužena 
mše sv. za zemřelé děti a pacienty v kapli 
FNOL.

Den nemocných ve FN Olomouc, 16. 2. 2024
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MŠE SV. ZA ZEMŘELÉ PACIENTY  
A ZAMĚSTNANCE FN OLOMOUC
Mši sv. v rámci pravidelných nedělních boho-
služeb sloužil P. Bohumír Vitásek, který rovněž  
v kněžské službě navštěvuje pacienty ve FN Olo-
mouc. 

VZPOMÍNAT S LÁSKOU 
4. 11. 2024 
Zdravotníci, pacienti i příbuzní vzpomínali 
před nemocniční kaplí na své zemřelé, zapá-
lili za ně malou čajovou svíčku a mohli napsat 
jejich jména na barevná malá srdíčka, které 
nalepili na velké papírové srdce v kapli. Měli 
možnost vyslechnout duchovní slovo, ztišit se 
a spojit se v modlitbě.

VÁNOČNÍ VIDEO POZDRAV KAPLANŮ
PROSINEC 2024
Již se stává tradicí, že před Vánoci kaplani pošlou 
celé FN Olomouc (a nejen jí) Vánoční pozdrav. 
Tentokrát se téma videa zaměřilo na schopnost 
užasnout podobně, jako to umí děti.

VÁNOČNÍ SETKÁNÍ SE ZDRAVOTNÍKY  
U JÍDELNY FN OLOMOUC
23. 12. 2024
V předvánočním čase připravili kaplani setkání se 
zdravotníky. Zaměstnanci FN Olomouc a návštěv-
níci jídelny měli příležitost se s nimi setkat, popo-
vídat si, pochutnat si na drobné sladkosti, vzít si 
domů betlémské světlo v přichystaných sklenič-
kách a nové kaplanské PF 2025 s povzbuzením.

Žehnání plicní kliniky, leden 2024
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Kazuistika

JE VŽDY TROCHU JINÉ DOPROVÁZET ČLOVĚKA, 
SE KTERÝM VÁS POJÍ OSOBNÍ VZTAH.

Za panem M. jsem docházel na 2. Interní klini-
ku, jelikož byl z naší církve a znali jsme se osob-
ně. Ačkoliv se prvotní zprávy jevily jako naděj-
né, v průběhu zhruba dvou týdnů se ukázaly 
další onemocnění, která znamenala, že pan M. 
neměl naději na vyléčení. Přesto každá má ná-
vštěva u něj pro mě byla paradoxně setkáním 
plným radosti, naděje a povzbuzení (kupodivu 
jsem býval povzbuzen především já). 

Nikdy si na nic nestěžoval, chválil lékaře, sestřič-
ky, a stále doufal, že se postaví na nohy. Mohli 
jsme spolu povídat o všem, co jej dost možná 
čeká, připravovat se na to, že ne vždy se dostaví 
zázrak (i s touto možností pan M. počítal, ale ne-
chtěl se jen tak vzdát) a vše odevzdávat v mod-
litbě. Po několika týdnech byl pan M. propuštěn 
domů, kde se o něj příkladně starala jeho rodi-
na. Tam během dvou týdnů v klidu zemřel.

Byť bych byl raději, kdyby každý příběh našich 
pacientů končil uzdravením, není tomu tak. 
Ale jsem vděčný za to, že nejen příběh pana M. 
mohl být i v jeho odcházení důstojný, vyrovnaný 
a pokojný.

Filip Fürst
nemocniční kaplan FN Olomouc

Den nemocných ve FN Olomouc, 16. 2. 2024
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PODĚKOVÁNÍ ZA ŽIVOT PANÍ VERONIKY

Chtěla bych poděkovat za život paní Veroniky, kte-
rou jsem měla velmi ráda. Během její nemoci jsem 
ji doprovázela s kolegy Magdalenou Lis, Vítězsla-
vem Vurstem a v závěru jejího života i s Janem 
Koblížkem. Paní Veronika s manželem měli dvě 
malé děti. Před narozením syna v květnu 2023 paní 
Veronice lékaři objevili zhoubný nádor žaludku  
a po porodu ji čekala náročná léčba a chemoterapie. 

Paní Veronika s manželem prožívali bolestivou 
realitu a kladli si otázky ohledně smyslu života 
a bolesti. Nejen mě, ale i další, kteří je provázeli, 
oslovovala jejich vzájemná láska, odevzdanost 
a důvěra Bohu. Sílu společně čerpali v modlitbě 
i přijímání Eucharistie. Nezapomenutelný pro 
mě byl úsměv paní Veroniky, který obdarová-
val nás všechny. Během léčby se zdravotní stav 
paní Veroniky na určitou dobu zlepšil a mohla 
ještě prožít spolu s manželem a dětmi i krásné 
chvíle, malé výlety a poutě. Jejich rodina a přá-
telé jim velmi pomáhali a podporovali je. 

Poté ale následovalo opětovné zhoršení nemoci. 
V této fázi nemoci paní Veronice pomohlo, 

když mohla vyjádřit svůj strach.  Jakmile jsme 
spolu dospěli k tomu, že může mít strach, pro-
tože ho před smrtí prožíval i Ježíš, uvolnila se z 
napětí. Nejtěžší pro paní Veroniku bylo opustit 
děti… doslova jí to „rvalo“ srdce, jak vyjádřila. 
Po malých krůčcích jsem jí pomáhala posílit 
důvěru, že manžel se o děti dobře postará a že 
je může svěřovat do péče naší nebeské Matky.

Hluboce se do mě vrylo jedno z posledních 
setkání v závěru života paní Veroniky. Byla to 
pro obě z nás velmi silná a dojemná chvíle, kdy 
mi řekla: „Pán Bůh má dobrý plán… „i s Vámi“ … 
odpověděla jsem. … „Je to o naději,“ dodala.

Posledních čtrnáct dní svého života mohla paní 
Veronika za podpory domácího hospice pro-
žít spolu se svým manželem a dětmi v novém 
bytě, který se stal domovem pro její milované 
děti a manžela. Zde také 8.2. 2024 ve věku 28 
let pokojně zemřela obklopena láskou svých 
nejbližších. 

Marie Maňáková
nemocniční kaplanka FN Olomouc

Kazuistika

Beňov - 9.9.2023, foto: Marie Bubíková
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Vážení, 
dovolte mi vyjádřit poděkování a velký obdiv 
k celkové práci personálu oddělení geriatrie 
FNOL. Jsem tomuto oddělení nesmírně vděčná 
za klidné a důstojné poslední dny mé 86 leté 
maminky Stanislavy Dostálové. Byla zde hospi-
talizovaná v říjnu - listopadu 2024.
 
Oceňuji zejména velmi vlídný a lidský přístup 
jak k pacientce, tak k nám, příbuzným. S vděč-
ností shledávám, že proces umírání a smrt již 
nejsou tabu. Ošetřující lékaři i sestřičky dokázali 
o tom s námi citlivě komunikovat a postarali se 
o veškerý komfort naší maminky.
 
Možnost rozloučit se v pietní místnosti s naší 
maminkou v okamžiku smrti přinesla nám, 
jejím dětem, hluboký klid a smíření. Děkuji také 
za práci a přítomnost nemocničních kaplanů. 
Jejich práce nám velmi ulehčila celé náročné 
období.

S úctou
Hana Havlová

Poděkování

Advent v zaměstnanecké jídelně 23.12. 2024 
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Závěr

Za uplynulý rok bychom rádi poděkovali našim 
zřizovatelům a všem, kteří službu nás nemocnič-
ních kaplanů podporují – vedení FN Olomouc, Arci-
biskupství Olomouc i vedení dalších církví, které 
vyslaly své kaplany do služby právě ve FN Olomouc. 

Dále děkujeme všem zdravotníkům, spolupra-
covníkům v dobrovolnické nebo kněžské službě, 
pacientům a všem, kteří nás podporují a pamatují  
na nás v modlitbě. 

Jsme vděčni za náš tým NK, který je tvořen  
ze zástupců různých církví, ve kterém můžeme 
zakoušet vzájemné obohacení a podporu.

Děkujeme Bohu, že nás do této služby povolává  
a dává nám potřebné dary, abychom je rozdávali 
dál a stávali se darem jedni pro druhé. 

Na závěr bychom se s vámi chtěli podělit o přání  
z našeho P.F. pro rok 2025 a popřát SVĚTLO:

Světlo naděje
Navzdory smutku a strachu
Navzdory lítosti a pláči
Navzdory nemoci a beznaději
Navzdory selhání a vině
Navzdory hořkosti a rezignaci

Za nemocniční kaplany FN Olomouc 
Marie Maňáková - koordinátorka NK

To Světlo nikdy nehasne
Světlo naděje a útěchy
Světlo lásky a nové víry
Světlo smíření a důvěry
Světlo radosti a štěstí
Světlo z nebe, Světlo od Boha 
(převzato z kalendáře BTM  2024)

Vzpomínat s láskou,  
FN Olomouc, 4.12. 2024  
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Advent v zaměstnanecké jídelně 23.12. 2024 Těšíme se na další spolupráci.

Vaši nemocniční kaplani



NEMOCNIČNÍ KAPLANI FN OLOMOUC
Zdravotníků 248/7, Olomouc 779 00
kancelář se nachází v budově Y v přízemí
Tel: 733 789 731
e-mail: kaplani@fnol.cz
web: kaplani.fnol.cz

Preferovaný čas pro kontaktování je v pracovní dny od 8:00 do 16:00 hodin. 
V krizových situacích lze volat kdykoliv.

PORADNA HOŘEC – KONTAKT
Zdravotníků 248/7, Olomouc 779 00
kancelář se nachází v budově Y v přízemí
Tel: 733 789 731
e-mail: poradna.horec@gmail.com 

Návštěvu je možné domluvit telefonicky nebo e-mailem.  
Služby jsou poskytovány zdarma.

Webové stránky asociací nemocničních kaplanů:
www.kaplan-nemocnice.cz
www.nemocnicnikaplan.cz


